
Články a zajímavosti ze světa chovu fretek
12.3.2010 – Kupujeme kleště, nůžky na drápy

Dnes si povíme něco o tom, jak si vybrat správné kleště nebo nůžky na stříhání 
drápků vaší fretky tak, aby vyhovovaly vašim potřebám. Jak postupovat při 
samotném výběru. Jakou velikost si vybrat.  A nakonec, jak fretce drápky 
stříhat.

Kupujeme kleště, nůžky na drápy

Drápky fretkám rostou velmi rychle a brzy zjistíte, 
že je třeba o ně správně pečovat. Drápky není nutné 
stříhat když je fretka ještě malé mládě, ale později 
se jejich růst urychlí. Fretky si své drápky neobrušují 
jako to dělají třeba kočky. I když občas škrábou 
koberce není to v jejich případě z potřeby si drápky 
obrousit. Fretky ve své podstatě potřebují hrabat 
a na to jsou jejich tlapky uzpůsobeny. Proto jejich 
drápy rostou rychle. Především na předních tlapkách.

Proč drápky zkracovat stříháním?
Když fretky bydlí v bytě s koberci a různými 
textiliemi, mohou se dlouhými drápky zachytávat 
za vlákna těchto textilií. Je to především proto, 
že jejich drápy, jsou-li hodně dlouhé, se zkracují 
přirozeně tím, že se odštěpují. Dráp se nalomí 
a prasklina tak vytvoří jakoby háček. Jemná vlákna 
textilií se za prasklinu zaseknou. Při zvednutí tlapky 
se buď uvolní vlákno nebo se špička drápku odlomí. 
Často mívá fretka vlákna z koberců, nebo pelíšků 
omotaná kolem drápků a zaháčená za praskliny.

Díky nepřirozenému povrchu může dojít i ke zranění 
zvířátka. Dráp se může odštěpit blízko živé tkáně a 
můža začít krvácet. Může se také rozštípnout podélně. 
Fretka může uvíznout ne jen v koberci, ale třeba i v 
zácloně. Těmto nechtěným zraněním se dá 
předcházet právě pravidelnou péčí o drápky vaši fretky.

Nabídka trhu
Kleští nebo nůžek na drápy je na trhu několik. Vybrat si vhodné tak, aby pasovaly právě 
vám, není vždycky snadné. Někdy se nevyplatí na kleštičkách příliš šetřit. Velmi levné 
kleště bývají z méně kvalitního kovu nebo nemají správné parametry.

Kleště se mohou častěji tupit, nebo mohou být konstrukčně nedokonalé. Například tak, že 
ostří nemusí na sebe doléhat. Některé mají nastavitelný šroub, kterým lze regulovat 
přiléhaní ostří, ale to u méně kvalitních kleští není možné.

Kleště mohou být příliš velké, nebo naopak příliš malé. Ne vždy, vyhovují jedny kleště 
každému, takže nelze jednoznačně říci, že tyhle kleště jsou dobré a tamty zase ne.
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Velikost kleští, nůžek
Dámy jistě ocení kleštičky na drápky menší, které se pro ně pohodlněji drží, 
nejsou těžké a tak se s nimy dobře manipuluje. Pánové, mívají hrubší prsty 
a možná tak dají přednost kleštím typu gilotina, kde prsty nikam nemusejí 
strkat, než kleštím nůžkového typu.

Typy
Kleští na drápy jsou v podstatě tři typy. Jsou to klešte boční, gilotinové a nůžkové.

Boční kleště
Boční kleště bývají v několika velikostech. Především malé – vhodné 
pro malá zvířata, kočky a  malé psy. Velké jsou pak pro psy větší až psy 
opravdu velkých plemen.

Gilotinové kleště
Kleště gilotinové, jsou určeny hlavně pro psy, ale lze je velmi dobře využít i 
u ostatních domácích mazlíků. Například se s nimy celkem dobře stříhají 
drápy fretčích kluků, protože ty bývají hrubší, než drápky fretčích holčiček.

Nůžky na drápy
Kleště nůžkového typu vypadají jako nůžky, s tím rozdílem, že mají žlábek 
na dráp stejně jako kleštičky boční.

Doplňky
Některé kleště mají jako součást výbavy také pilník na 
zabroušení ostrých okrajů plochy po střihu. Jiné mají navíc i světlo, na 
prosvícení drápku. To u fretek není třeba, protože jejich drápy jsou světlé a 
živá tkáň je velice dobře vidět. Tento doplněk mohou využít především 
majitelé psů, u kterých může být barva drápů různá. Od světlých drápů, přes 
krémové, tmavé, až po úplně černé.

Péče o drápky
Jak už bylo zmíněno, fretkám, jako i dalším živočichům, drápky neustále dorůstají. 
Vzhledem k jejich přirozenému předurčení hrabat, jim drápky rostou poměrně rychle. Díky 
nepřirozenému životu fretky, jako lidského domácího mazlíka a společníka, je nutné o 
drápky pečovat. Především proto, aby se fretkám pohodlně chodilo a nedocházelo ke 
zbytečným úrazům a zraněním.

Péče o drápy není příliš náročná. V podstatě jde jen o to, drápky včas zastřihnout do 
správné délky, aby se neodštěpovaly. Pravidelnou péčí si fretka rychle na tuto činnost 
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zvykne a nebude to pro ni ani pro vás nijak nepříjemnou záležitostí. Pochopitelně u 
mladých, netrpělivých zvířátek je stříhání drápků tak trochu boj, neboť to pro ně 
představuje ztrátu času, který by mohly věnovat divokým hrám a honičkám, ať už mezi 
sebou, nebo číháním na vás. Ale i stříhání drápků je možné jim zpříjemnit, za pomocí 
pamlsků - především vitamínové pasty.

Interval stříhání
Drápky je dobré pravidelně sledovat. Jakmile se začnou odštěpovat, nebo jsou-li příliš 
dlouhé, je třeba je zkrátit. Obvykle je interval mezi stříháním drápků 2-3 týdny. To se týká 
předních tlapek. Na zadních drápy rostou pomaleji a tak se mohou zkracovat v intervalu 
zcela odlišném. Postačí, když je zkrátíte 1x mezi 2-3 intervaly stříhání předních tlapek. To 
znamená, ostříháte drápky na předních a zadních tlapkách naráz. Pak ostříháte 2-3x 
drápky pouze na předních tlapkách a při dalším stříhání opět zkrátíte drápky na zadních 
tlapkách současně s předními.

Tyto intervaly se mohou u jednotlivých zvířátek trochu různit. Proto je vhodné, drápky 
pravidelně a průběžně kontrolovat. Tím, že zabráníte štěpení, předejdete nechtěnému 
poranění tlapky.

Sledování stavu drápů
Drápky je nutné kontrolovat a sledovat také z jiného důvodu, než jen, jestli nejsou příliš 
dlouhé. Neměly by být ani naopak příliš krátké. Krátké drápy neumožní fretce správné 
držení těla. Fretka se při chůzi o drápky opírá.  Potřebuje je také ke šplhu.

Dalším důvodem, proč drápky sledovat, je zdravotní stav. Drápky mohou napovědět, 
například nedostatek některého z vitamínů a minerálů. Tím že jsou měkké, častěji štepivé, 
nebo se rozštípnou jinak, než je tomu u zdravého drápku, mohou tyto nedostatky 
signalizovat.

Jak se drápy zkracují
Správná délka drápků se pozná podle toho, že když 
fretka stojí, drápky se lehce dotýkají podlahy. Jestliže 
se podlahy nedotýkají, jsou příliš krátké. Pokud se 
dotýkají podlahy a zároveň nadzvedávají prsty, nebo 
se dokonce ohýbají do stran, jsou příliš dlouhé. 
Štěpí-li se, je nutné je zkrátit.

Při stříhání drápků vám může pomoci druhá osoba, 
která fretku drží. Vy pak můžete lépe manipulovat 
s kleštěmi či nůžkami a zároveň si druhou rukou 
přidržovat tlapku, na které drápky zkracujete. Druhá 
osoba si může pomoci vitamínovou pastou, nebo 
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jiným pamlskem, který může fretka olizovat.

Fretku lze znehybnit také speciálním úchopem, který používá, třeba zrovna fretčí máma, 
když přenáší své dětičky do bezpečí pelíšku. Fretka se uchopí za kůži na zátylku.  My ovšem 
doporučujeme ze všeho nejvíce, pomoci si právě vitamínovou pastou. Fretka spokojeně líže 
dobrotu a člověk může v klidu drápky ostříhat.

Později, když už je majitel trochu zručnější, zvládne fretečce ostříhat drápky zcela sám. 
Postačí mu pouze pasta a kleště na drápky.

Tip pro začátečníky
Pokud nemáte koho požádat, aby vám fretku podržel, nebo už si troufáte zkusit střih 
drápků sami, je postup následovný. Pohodlně se usaďte na gauč, do křesla nebo na zem. 
Vemte si fretku do klína, koleny sevřete tubu s vitamínovou pastou. Trošku ji vymáčkněte, 
nemusí být moc, stačí, aby voněla a fretka mohla lízat. Když se freťule začne o pastu 
zajímat a plně se jí věnovat, uchopte tlapku a můžete jít na věc.

Drápky se zkracují tak, že se špička drápu odstřihne kolmo na dráp ve vzdálenosti 
minimálně dvou milimetrů od živé tkáně. Kratší vzdálenost může být nebezpečná. 
Ponechání delšího drápku odstřižením kraší špičky, vůbec nevadí, pokud se fretka při 
postoji drápky jen lehce dotýká podložky. Drápek se může po odstřižení zapilovat pilníkem, 
ale není to nezbytnou součástí péče o drápy.

Poranění při stříhání drápků
Při zkracování drápků může dojít k nechtěnému poranění, když omylem střihnete do živé 
tkáně. Narušení této červené oblasti prosvítající zkrz samotný dráp, krvácí. V tomto 
případě můžete krvácení zastavit zásypem, který je na drobné krvácení dělaný 
(Traumacel), kamencovým pudrem, kukuřičným škrobem nebo moukou. Případně můžete 
zatlačit drápek do kousku mýdla. Pokud se Vám ale podařilo zastřihnout jej výše, tedy až u 
lůžka drápu, bude toto poranění vyžadovat péči veterinárního lékaře. Zastavit krvácení 
můžete tlakem na postižený prst a vydejte se k zvěrolékaři.

Úprava drápů před výstavou
Pokud se chystáte se svou fretkou na některou fretčí výstavu, je dobré si fretku včas 
připravit. Platí, to samé, co už bylo řečeno. Správná délka drápků je taková, aby se při 
postoji fretky, drápky lehce dotýkaly podlahy. 

Toho docílíte včasným ostříháním. To znamená, nestříhat fretku těsně před výstavou a pak 
se snažit pilníkem dohnat čas, potřebný pro přirozené obroušení zkrácených drápů.  Při 
posuzování by fretka měla mít drápy správné délky, přitom by měly vypadat jako přirozeně 
obroušené. Ideálního stavu drápků dosáhnete tím, že fretce drápky zkrátíte 5-7 dní před 
výstavou.
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Na výstavách narazíte na různé rozhodčí a některému se drápky vaší fretky budou zdát 
krátké, jinému zase dlouhé. Nikdy se úplně nezavděčíte každému posuzovateli. Plátí však, 
že přirozeným vzhledem bez známek přílišné péče, nebo zanedbání, nic nepokazíte. 

A závěrem?
Předcházejte poranění tlapky vašeho mazlíka pravidelnou kontrolou drápků a včasným 
zkrácením. 

Autor: Tým FKT  
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